

“两例甲流疫苗接种者死亡”引发担忧，部分准备接种者打起退堂鼓—— 记者接种体验：有点紧张但没事

昨天，一则消息加重了不少甲流疫苗接种者的担忧：卫生部接到2例接种甲型流感疫苗后死亡报告。南京市民陈小姐就有点紧张，她和同事上个星期一起接种了甲流疫苗，“我接种的疫苗不会有问题是吧？”还有些准备接种甲流疫苗的人，也打起了退堂鼓。

甲流疫苗自问世来，其安全性就一直受到关注，有些人因此放弃了接种。甲流疫苗到底安全不安全？接种后会不会产生不良反应？在相关部门的协调下，记者做了一次“接种体验”，以便直观地感受甲流疫苗是否安全。

接种半小时：没有不适感

11月12日上午十点，记者赶到了医院的甲流疫苗接种室。因为身边议论的人多，一路上，记者的心里难免七上八下，自己的身体一直不错，会不会打了甲流疫苗后过敏发烧啊？如果反而生病，那就惨了。

坐在医生的面前，医生严肃的表情和一条条的询问更加重了记者的忐忑。对鸡蛋过敏吗？对青霉素过敏吗？最近20天有没有感冒？有没有吃早饭？……得到明确答复后，医生才让记者在知情同意单上签了字。

不到半分钟，一针疫苗就打进了记者的左上臂，就像被蚂蚁蛰了一下，并没有明显的疼痛感。打针时，医生反复叮嘱：“三天内不要洗澡、不要喝酒、不要吃辛辣食物。”记者牢记在心，不敢大意。

“到隔壁房间坐半个小时再走。”打完针，医生又叮嘱道。隔壁房间里已经坐了20

多人，都是刚刚接种了甲流疫苗的。但大家的表情并不紧张，都在说说笑笑，记者悬着的心也落了下来。

半个小时的观察期到了，除了针眼处有一点点疼外，记者并没有其他不舒服的感觉，头不晕，不发烧，也没乏力感。

接种三天：照常采访写稿

在接种前，记者专门查询了卫生部发布的甲流疫苗预防接种指导意见。指导意见上说，接种24小时内可能有过敏性休克，或者不伴休克的过敏反应，比如荨麻疹、斑丘疹、喉头水肿等；5天内可能发生包括发热、血管性水肿，接种部位发生的红肿等；15天内发生的有过敏性紫癜、血小板减少性紫癜、癫痫、多发性神经炎等；3个月内发生的有格林巴利综合征。

13日上午11点，距接种已经过去了24小时，因为没有感到任何不适，记者的心彻底放了下来。看来，接种24小时内发生过敏性休克、荨麻

疹、斑丘疹、喉头水肿等不良反应的可能性是没有了。

到昨晚发稿时，记者接种甲流疫苗已经三天了。在这三天里，记者也没有任何不舒服的感觉，正常采访、写稿，接种之初的担忧已经消失，好像没发生过一样。

“虽然卫生部的接种指导意见中说，接种5天、15天甚至3个月内都有可能出现不良反应，但那种可能性比较小，严重的不良反应大多在接种后的一两天内发生。”一位疾控专家告诉记者，“你大可放心，甲流疫苗是很安全的。”

看来，记者也不必为3个月内有没有可能发生不良反应而担忧了。

南京接种计划不会受影响

既然甲流疫苗这样安全，为什么还出现了两例接种后死亡报告呢？南京市疾控中心的专家说，根据了解到的情况，一例初步判断为心源性猝死，基本排除甲流疫苗导致的

猝死，另外一例正在做尸检。这两例病例，和疫苗本身没有直接的关系。从全国范围来讲，在目前已经接种的这1000多万人中，这么大的数量，发生极个别的、严重的异常反应和极个别的偶合事件，是不可避免的。

“死亡病例并不会影响到甲流疫苗的接种计划。”南京市疾控中心有关专家说，南京的甲流疫苗接种方案暂时不会调整。据透露，日前又有10万支甲流疫苗下发到南京各个区县，今后会根据防控需要以及疫苗供应及使用情况，将疫苗接种逐步扩大到托幼机构教职工、中小学师生等群体。

“南京目前已为7万人接种了甲流疫苗，并没有出现严重的不良反应报告，只有20多例出现了轻度的不良反应，都以低热、皮疹为主，没有出现过敏性休克、喉头水肿等严重的不良反应病例。”南京市疾控中心有关专家说。

快报记者 张星

龙蟠中路 树木降噪9.9分贝

快报讯（通讯员 唐萍珊 记者 谢静娴）龙蟠中路是南京的交通要道，可在路边走着，你会发现并不喧闹。昨天，在南京林业大学举办的“陈植造园思想研讨会及江苏省园林规划设计理论与实践博士生论坛”上，有专家指出，树木群落犹如一道隔声屏障，有效减缓了噪声，龙蟠中路的噪声因此降低了近10分贝。

南京林业大学风景园林学院副教授祝遵凌说，树干本身就是障碍物能阻截噪音，而树叶上还有很多气孔，声波穿过时如同钻隧道，在“隧道”里四处碰壁，能量一直在损耗，噪音自然就降低了。

“不过，仅凭单一的树种还是不够的。”祝遵凌介绍，多样的树种配合在一起，形成立体的效果，降噪才会更明显。

祝遵凌在南京选择了龙蟠中路、太平北路、北京东路和北京西路的边缘绿地作为测量点。结果发现，每个观测点的噪音基本上都在衰减6.3分贝以上，其中龙蟠中路的观测点噪音降低了足足有9.9分贝。“这个观测点有银杏、香樟和雪松群落，另外还有小叶女贞、紫薇、桂花等多种树木的配合。”祝遵凌说，这也说明这个树木组合吸收噪音的效果最好。

并不是植物量越多的植物群落，降噪效果最好，一定要合理配置才能达到预想的效果。祝遵凌说，像南京的老城区，大树很多，但是中层的树木还是太少，比方说，可以再增加一些桂花、石榴、法青等树木，而地被植物还可以增加洒金珊瑚、地被竹、大花六道木、金森女贞等。这样会使得防噪的结构更为完善。

12岁小胖墩得了糖尿病 20个江苏人就有一个“糖人”

昨天是第三个“联合国糖尿病日”，江苏省疾控中心联合多家大医院在南京白马公园举办的大型义诊活动中，专家说，江苏省15岁以上的居民中，糖尿病患病率为4.8%，相当于20个人中就有一个“糖人”。更令人吃惊的是，有一半左右的“糖人”还不知道自己患糖尿病。

150斤小胖墩成最小“糖人”

“糖尿病就是一种生活方式病，生活水平提高的同时，它也逐渐冒了出来。”江苏省医学会糖尿病学分会主任委员、南京鼓楼医院朱大龙教授说，在现在的糖尿病患者中，不仅年轻人的比重增加了，严重程度也加重了。

“大部分患者有超重肥胖的问题，我接诊过的最小Ⅱ型糖尿病患者，是个12岁的小胖墩。”他说，正是由于生活水平提高，让这个12岁的男孩饮食精细化和运动减少，体重达到了150斤。

东南大学附属中大医院也接诊过小“糖人”，那是一名15岁的女孩，正当青春年少，在她出现喜欢喝饮料、明显变瘦等症状后，被确诊为糖尿病。专家推测，这个女孩平时不爱运动，较肥胖，饮食多为高脂、油腻的，这些都是诱发糖尿病的危险因素。

一半“糖人”不知自己患病

江苏省疾控中心的专家昨天透露，我国已经成为全球糖尿病患病率增长速度最快的国家之一，目前约有4000万糖尿病患者和糖耐量减低者，仅次于印度，位于世界第二。

江苏省成年人糖尿病患病率也处于较高水平，2007年江苏省慢性病及其危险因素监测结果显示，江苏省15岁以上居民糖尿病患病率为4.8%，城市、农



医务人员在白马公园义诊 快报记者 顾炜 摄

村分别6.7%和3.8%。

令人吃惊的是，有一半左右的“糖人”不知道自己患有糖尿病。省疾控中心的专家介绍，监测显示，糖尿病的知晓率、治疗率和控制率不高，分别只有51.7%、46.8%和25.9%。朱大龙教授说，这是非常危险的，因为糖尿病需要终身监测及治疗，如果不能得到良好的控制，将会导致患者继发心血管疾病、失明、脑卒中、肾功能衰竭和截肢等并发症。虽然目前没有治愈糖尿病的方法，可是，积极治疗，控制血糖，就能减少和预防糖尿病各种并发症的发生。

预防记牢“四个一点”

朱大龙教授说，糖尿病的预防可以归纳为四个一点，即多懂一点、少吃一点、勤动一点和放松一点。多懂一点，就是对糖尿病的知识

多懂一点，对其危害多懂一点，对其防治措施多懂一点；少吃一点，就是让摄取的总热量少一点，不只是主食要少吃，而且副食，特别是高热量的副食也要少吃；勤动一点，要经常保持一定的运动量，这样控制了饮食，再加上增强了锻炼，体重就不至于过胖；放松一点，是指心理调节方面的问题，一个好的心态对糖尿病的预防也是有其积极作用的，因为吃得多、锻炼少容易引起血糖升高，而各种心理不平衡会进一步加强胰岛素抵抗，促使糖尿病的发生。

据介绍，糖尿病有I型和II型之分，I型糖尿病多和遗传等因素有关，II型糖尿病则和生活方式密切相关。II型糖尿病占到整个糖尿病人群的95%。

通讯员 冯家清 刘宁春
实习生 徐童 快报记者 张星

勇敢妈妈捐肝救子系列报道之三

肝移植推迟到下周

经过快报的报道，许继兰捐肝救子一事引起了社会的广泛关注（详见快报11月6日A11版、11月9日A5版）。目前，快报读者已经为许继兰母子捐款2万余元。记者最新了解到，原本定于本周进行的肝移植手术，因为许继兰忽然感冒推迟到下周进行。

昨天，记者再次去省人民医院看望了欢欢。病床上的欢欢正在看着一本笑话集，笑容满面。“他知道好多好心人在帮助我们，特别高兴。”母亲许继兰看见儿子从之前的喜怒无常到现在的情绪稳定，非常欣慰。

“唉，都怪我！”许继兰说，因为她前两天受凉感冒，原本定在本周的手术不得不延迟。不巧的是，欢欢在母亲感冒的那两天病情特别不稳定，吃不下东西，只能喝水。果真是母子连心，这两天许继兰康复了，欢欢也恢复了进食。父母给他做了鱼汤，欢欢喝着鱼汤还想着妈妈。但是许继兰哪里舍得喝：“儿子喝就行，都给他喝！”

许继兰说，欢欢的手越来越抖。前两天，病房里共同相处了几个月的几位病友出院，欢欢因为舍不得，哭得特别伤心。他说不出话来，就想用手机打字，无奈因为手抖，字也打不出，最后他急得直撞墙。这个重感情的孩子，把全病房里的人都感动了。

欢欢对伸出援手帮助他的快报读者更是心存感恩。父亲冯伟东告诉记者，又有几十位不留名的读者把捐款打入他的账号，目前收到的捐款已经有2万多元，欢欢一直用心地听着。他还记得有一位30多岁的叔叔到病房一下给了他5000块钱。“谢谢……”欢欢说不出话来，再次用手机发出了心里的感谢。他知道，如果不是这些钱，父母连给他做鱼汤的钱都拿不出了。

记者将一位捐款的读者发到爱心热线上的手机短信拿给他看——“请转告欢欢，母爱无边，努力生活，用三春晖回报慈母心。”欢欢用坚定的眼神在说，他会永远记得伟大母亲的爱！

手术目前定在下周进行，届时省人民医院肝移植中心的多位权威专家将在王学浩教授的带领下，共同完成这个手术。对欢欢母子手术的情况，快报还将继续关注。

快报记者 钟晓敏 王凡

【爱心提示】

如果您被这个农民母亲捐肝救子所感动，并且想帮助这个不幸的家庭，请将爱心捐款打入父亲的账号：中国农业银行（南京宁海路支行）冯伟东 6228 4803 9249 9135 219 咨询热线 13770596060

■天天出彩

福彩15选5(2009311期)

中奖号码:	1 2 9 12 15	奖等	中奖注数	每注奖额
		特别奖	0注	0元
		一等奖	181注	2582元
		二等奖	8619注	10元

福彩3D游戏(2009311期)

中奖号码:	7 8 9	奖等	江苏中奖注数	每注奖额
		单选	1241注	1000元
		组选3	0注	320元
		组选6	2365注	160元

福彩“东方6+1”(2009133期)

中奖号码:	3 4 9 0 4 2 免	奖等	中奖注数	每注奖额
		一等奖	0注	0元
		二等奖	1注	46845元
		三等奖	13注	1000元

体彩排列3(09311期)

中奖号码:	1 9 9	奖级	中奖注数	每注奖金
		排列3直选	3688注	1000元
		排列3组选3	4908注	320元
		排列3组选6	0注	160元

体彩排列5(09311期)

中奖号码:	1 9 9 4 3	奖级	中奖注数	每注奖金
		排列5直选	14注	100000元

快乐扑克 2009-11-14

当日中奖注数:637注

当日中奖金额:20111元

体彩“超级大乐透”(09133期) (35选5加12选2)

中奖号码:	1 8 24 27 34 + 10 11	奖等	中奖注数	每注奖额
		一等奖基本	1注	1400万元
		一等奖追加	0注	0元
		二等奖基本	20注	158361元
		二等奖追加	7注	95016元
		附加玩法一等奖	6254注	60元

不孕不育 怀孕后付药费